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المستوى :3 ع ت                                         الإختبار الأول في مادة العلوم الفيزيائية                                  المدة: 3ساعات
التمرين الأول: 
نضع قطعة من التوتياء
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 ) من حمض كلور الماء 
[image: image4.wmf](

)

HCl

+-

+

تركيزه المولي 
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.في نهاية التفاعل تتشكل شوارد الزنك 
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 وانطلاق ثنائي الهيدروجين 
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أولا :
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إن المتابعة الزمنية لهذا التحول تمكنا من رسم البيان التالي : 

1- عين الثنائيات 
[image: image8.wmf](

)

/

OXred

  الداخلة في التفاعل .

2- أكتب معادلة التفاعل الموافقة
3- أعط التركيب المولي للمزيج عند بداية التفاعل 
4- أكتب جدولا لتقدم التفاعل
5-  استنتج التقدم الأعظمي ثم أثبت أن التفاعل تام 
6- أحسب كميات المادة المتشكلة عند زمن نصف التفاعل  
ثانيا :

يمكن متابعة التحول السابق بواسطة الناقلية :
1 - أحسب الناقلية النوعية للمحلول
[image: image9.wmf]0

s

 في بداية التفاعل ؟

2 – أثبت أن الناقلية النوعية في اللحظة 
[image: image10.wmf]t

 تعطى بالعبارة التالية   :      
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3 – أحسب الناقلية النوعية من أجل التقدم الأعظمي 
[image: image12.wmf]maX
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 المعطيات : 
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التمرين الثاني: 
اليود131المشع  يتميز بزمن نصف العمر 
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 يستعمل في التصوير الوماض
يبلغ النشاط الإشعاعي الإبتدائي له في لحظة حقن المريض 
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1- أحسب قيمة ثابت التفكك لنواة اليود.
2- أحسب 
[image: image19.wmf]0
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 كتلة اليود 131 الموجودة في الحقنة لحظة الحقن .
3- كم تصبح قيمة النشاط الإشعاعي بعد 
[image: image20.wmf]4
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 ؟
4- أحسب عدد الأنوية المتبقيةعندئذ؟
5- في أي لحظة يمكن إعتبار  النشاط الإشعاعي معدوم أحسبهاثم أكتبها بدلالة ثابت الزمن
[image: image21.wmf]t

 .
[image: image84.emf]التمرين الثالث :          
    نحقق التركيب الكهربائي التجريبي المبين في الشكل المقابل باستعمال التجهيز : 
- مكثفة سعتها 
[image: image22.wmf]C

 غير مشحونة 

- ناقل اومي مقاومته
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- مولد توتر ثابت 
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صفحة 1/ 3
 ا- بين على الشكل جهة التيار الكهربائي المار في الدارة ثم مثل بالأسهم التوترين 
[image: image25.wmf]cR
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ب-  اوجد المعادلة التفاضلية التي تحققها الشحنة 
[image: image26.wmf]q
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ج- تقبل هذه المعادلة التفاضلية حلا من الشكل : 
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         عبر عن 
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د- استنتج عبارة 
[image: image32.wmf](
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التوتر بين طرفي الناقل الأومي .

ه- أحسب 
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عند اللحظات التالية : 
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 ثم ارسم المنحنى البياني 
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و- عندما تشحن المكثفة كليا تخزن طاقة 
[image: image39.wmf](

)

6

C

EmJ

=

 . إستنتج: 
1-  سعة المكثفة 
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)

C

 . 
2-  شحنة المكثفة .
3- مدة الشحن.
التمرين الرابع : 
I. أدت  كارثة تشرنوبيل مابين  1ماي و5ماي 1986 إلى تلويث جزء كبير من أوروبا بالإشعاعات الناتجة عن تفكك 

أنوية السيزيوم 
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 والسيزيوم 
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 في الغلاف الجوي .

1- يتفكك السيزيوم 
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 ليعطي إشعاعا من نوع 
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                أكتب معادلة هذا التفكك  .يعطى الجدول التالي : 
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2-   أحسب الطاقة المحررة خلال هذا التفكك .

3-   نواة السيزيوم 
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 هي كذلك نواة مشعة زمن نصف العمر لها :
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3- 1 :أوجد المدة الزمنية لتفكك 
[image: image59.wmf]0

0

99

من السيزيوم 
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II. داخل مفاعل نووي يحدث التفاعل النووي التالي : 
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1- ماهي طبيعة هذا التفاعل ؟

2- حدد قيمة العددين: 
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3 – أحسب طاقة الربط لنواةاليورانيوم 
[image: image64.wmf]235
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 .ثم بين أي الأنوية أكثر إستقرار من بين الأنوية السابقة .

4  - أحسب الطاقة المحررة من هذا التفاعل ؟ ثم مثل مخطط الطاقة لهذا التفاعل ؟
المعطيات : 
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                                                     صفحة 2/3
التمرين الخامس: 
في درجة حرارة ثابتة يتفاعل المحلول S1 لبيروكسوديكبريتات الصوديوم (
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( ، في اللحظة الإبتدائية ( t = 0) مزجنا حجما50mL  V1= من المحلول  S1 تركيزه بشوارد 
[image: image72.wmf]-

2

8

2

O

S

يساوي  0,2 mol/L C1= مع حجم V2 = 50 mL  من المحلول S2 تركيزه بشوارد 
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 يساوي C2 =0,4mol/L 

 الجدول التالي يوضح تطورأحد المتفاعلات بدلالة الزمن ، 
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1/ أحسب كميات المادة الإبتدائية:  
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2/ أكتب معادلة التفاعل الكيميائي الحاصل ، تعطى الثنائيتان (ox/red) :  ( I2 / I -  )  ،  (
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3/  بين أن الكميات الإبتدائية تحقق الشروط الستوكيومترية.
4/ أكمل الجدول ثم أرسم البيان x = f(t)  السلم : 2m.mol   
[image: image81.wmf]®

    x : 1cm، 5min      
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t : 1cm

5/ أوجد السرعة الحجمية للتفاعل عند اللحظة t = 15min

6/ماهو تأثير إنخفاض درجة الحرارة على سرعة التفاعل .بين ذلك برسم شكل المنحنى البياني في نفس المعلم .
7/ توجد عدة تقنيات لمتابعة تشكل ثنائي اليود بدلالة الزمن منها :معايرة ثنائي اليود بمحلول ثيوكبريتات الصوديوم 
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    - اشرح بايجاز كيف تتم هذه العملية .
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